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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
Από το πρακτικό αριθμός: 2/2026 

Τακτικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ωραιοκάστρου 
 
ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης για την έγκριση ή μη της αμοιβής δικηγόρου 
Αθηνών για παράσταση σε συζήτηση κάθε αίτησης προσωρινής 
διαταγής επί αιτήσεως ασφαλιστικών μέτρων ενώπιον του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου Αθηνών.  
  
Στο Ωραιόκαστρο και στο Δημοτικό κατάστημα σήμερα 23-1-2026, ημέρα της 
εβδομάδας Παρασκευή  και ώρα 18:00, το Δημοτικό Συμβούλιο, συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση δια ζώσης, ύστερα από την υπ΄αριθμ. πρωτ. 1009/19-1-
2026 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε σε καθένα από τα 
μέλη και δημοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων, σύμφωνα με το άρθρο 67 
του Ν.3852/2010. 
 Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, αφού σε σύνολο είκοσι 
εννιά (29) μελών, βρέθηκαν παρόντα τα είκοσι δύο (22): 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
1. ΚΑΡΑΣΑΒΒΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  
2. ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
3. ΠΑΡΙΣΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
4. ΖΑΠΡΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 
5. ΚΑΝΤΑΡΤΖΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
6. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ ΣΟΦΙΑ 
7. ΠΑΝΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
8. ΔΟΥΜΠΑΛΑΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
9. ΣΑΡΑΜΟΥΡΤΣΗΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ 
10. ΓΑΒΟΤΣΗ  ΟΛΓΑ 
11. ΧΑΤΖΗΑΝΤΩΝΙΟΥ 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
12. ΜΟΣΧΟΒΟΠΟΥΛΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
13. ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΔΑΜΙΑΝΟΣ 
14. ΑΤΑΜΙΑΝ  ΜΠΕΔΡΟΣ - ΕΣΑΗ 
15. ΠΑΤΣΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
16. ΓΙΑΤΣΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
17. ΚΟΥΦΟΥΝΑΚΗΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
18. ΤΣΑΚΑΛΙΔΗΣ ΗΡΑΚΛΗΣ 

19. ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
20. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
21. ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ-ΕΔΙΡΝΕΛΗ 

ΟΛΓΑ 
22. ΘΕΜΕΛΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
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ΑΠΟΝΤΕΣ 
 
1. ΤΟΥΜΠΕΛΗΣ ΑΣΤΕΡΙΟΣ  
2. ΧΑΛΚΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

(απουσίαζε δικαιολογημένα) 
3. ΔΡΟΣΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

(απουσίαζε δικαιολογημένα) 

4. ΑΛΙΡΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 
(απουσίαζε δικαιολογημένα) 

5. ΚΑΓΙΑΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
6. ΣΚΑΡΛΑΤΟΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
7. ΤΕΡΖΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

(απουσίαζε δικαιολογημένα) 

 
Στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 67,  80 
και 81 του Ν.3852/2010 οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων 
του Δήμου: 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΙ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

  ΔΡΥΜΟΥ ΔΙΑΜΕΛΑ ΟΛΓΑ Παρούσα 

  ΛΗΤΗΣ ΤΟΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Απών 

  ΜΕΛΙΣΣΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΓΙΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Απών 

  ΜΕΣΑΙΟΥ ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Απών 

ΝΕΑ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ ΓΙΑΪΛΑΤΖΟΓΛΟΥ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ Παρών 

ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑΣ ΚΟΥΡΙΤΕΝΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ Παρούσα 

ΠΕΝΤΑΛΟΦΟΥ ΓΡΑΙΚΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ Απούσα 

ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ ΚΟΤΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Απών 

 
Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε και ο Δήμαρχος  Παντελεήμων Τσακίρης, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010, ο οποίος παρέστη. 
 
Παρών στη συνεδρίαση ήταν και ο Δημοτικός Υπάλληλος Πραξιτέλης 
Ζαχαριάδης για την τήρηση των πρακτικών. 
 
Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. 
Άγγελος Πανούσης,  κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος 
το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έδωσε το λόγο στον Αντιδήμαρχο 
Υποδομών, Ευταξίας και Καθημερινότητας του Πολίτη Κο Καρασαββίδη Δ. ο 
οποίος ανέφερε τα εξής: 
 
Έχοντας υπόψη: α) την περ. ιδ’ της παρ. 1 του άρθρου 72 του ν. 3852/2010 
σύμφωνα με την οποία ορίζεται ότι: «ιδ) … Αποφασίζει για την πρόσληψη 
πληρεξουσίου δικηγόρου και την ανάκληση της πληρεξουσιότητάς του, σε 
όσους δήμους είτε δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι με μηνιαία αντιμισθία, είτε 
αυτοί που έχουν προσληφθεί δεν έχουν δικαίωμα να παρίστανται σε ανώτατα 
δικαστήρια. Μπορεί, επίσης, να αναθέτει την παροχή γνωμοδοτήσεων, μόνο 
εφόσον δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία αντιμισθία. Με απόφασή 
της, είναι δυνατή, κατ’ εξαίρεση, η ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή 
δικαστικού χειρισμού, ανά υπόθεση, ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη 
σημασία για τα συμφέροντα του δήμου και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση ή 
εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές η αμοιβή του δικηγόρου ορίζεται σύμφωνα 
με το άρθρο 281 του ν. 3463/2006 (Α’ 114)». β) το άρθρο 281 του ν. 
3463/2006 σύμφωνα με το οποίο: «1. Οι πληρεξούσιοι δικηγόροι, που 
διορίζονται από Δήμο ή Κοινότητα αμείβονται σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Κώδικα περί Δικηγόρων που ισχύουν κάθε φορά. Η αμοιβή τους μπορεί να 
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ελαττωθεί, με απόφαση του δικαστηρίου που δικάζει πίνακα αμοιβών τους 
έως το πενήντα τοις εκατό (50%) των κατώτατων ορίων που ορίζονται στον 
Κώδικα, ύστερα από εκτίμηση της οικονομικής κατάστασης του Δήμου ή της 
Κοινότητας που έχει διορίσει το δικηγόρο. 2. Τα δικαστήρια μπορούν να 
καθορίζουν το ποσό της δικαστικής δαπάνης που επιδικάζεται σε βάρος ή 
υπέρ Δήμων και Κοινοτήτων, σε ποσό που φθάνει έως το πενήντα τοις εκατό 
(50%) των κατώτατων ορίων που ορίζονται από τον Κώδικα περί Δικηγόρων. 
3. Για την εξώδικη ή δικαστική αντιμετώπιση νομικών ζητημάτων, τα οποία 
έχουν ιδιαίτερη σημασία ή σπουδαιότητα και απαιτούν εξειδικευμένη νομική 
γνώση ή εμπειρία, η αμοιβή του δικηγόρου καθορίζεται με απόφαση του 
δημοτικού ή του κοινοτικού συμβουλίου κατά παρέκκλιση των προηγούμενων 
παραγράφων. Η σχετική απόφαση λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία 
των παρόντων μελών τους.» γ) ότι ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου 
Αθηνών κατατίθενται συχνά αιτήσεις ασφαλιστικών μέτρων, με τις οποίες 
απασχολούμενοι στον Δήμο Ωραιοκάστρου ζητούν να αναγνωριστεί ότι η 
σχέση που τους συνδέει με τον Δήμο είναι κατά τον ορθό νομικό της 
χαρακτηρισμό, εκείνος της σχέσης εξαρτημένης εργασίας αορίστου χρόνου. 
Με την αίτησή τους σωρεύουν και αυτοτελές αίτημα, με το οποίο ζητούν να 
χορηγηθεί προσωρινή διαταγή του Προέδρου του Δικαστηρίου, με την οποία 
θα διατάσσεται ο Δήμος Ωραιοκάστρου να αποδεχθεί την εργασία τους μέχρι 
την συζήτηση της υποθέσεώς τους. Η συζήτηση του αυτοτελούς αυτού 
αιτήματος χορήγησης προσωρινής διαταγής λαμβάνει χώρα στο ίδιο 
Δικαστήριο, δηλαδή Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών, κατά την διαδικασία 
των ασφαλιστικών μέτρων, εντός συντομότατου χρονικού διαστήματος από 
την κατάθεση της αιτήσεως ασφαλιστικών μέτρων, χωρίς να αποκλείεται η 
περίπτωση να οριστεί ημέρα και ώρα συζήτησης αυθημερόν, χωρίς αυτό να 
είναι γνωστό ούτε καν από την προηγουμένη. δ) ότι οι υποθέσεις εργατικών 
διαφορών κρίνονται ιδιαιτέρως σημαντικές για τα συμφέροντα του Δήμου μας, 
καθώς επηρεάζουν τόσο το μισθολογικό κόστος του Δήμου Ωραιοκάστρου, 
όσο και την ρύθμιση των καθημερινών αναγκών του. ε) ότι ωστόσο, η 
παρέκταση της κατά τόπον αρμοδιότητας ενώπιον του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου Αθηνών, ιδίως κατά την συζήτηση της χορήγησης προσωρινής 
διαταγής κατά την άσκηση αιτήσεως ασφαλιστικών μέτρων, λόγω της 
προεκτεθείσης δικονομικής συντομότατης προδικασίας της (στ.γ), καθιστά 
ανέφικτη την αιφνίδια μετάβαση στην Αθήνα δικηγόρου με έμμισθη εντολή 
από τον Δήμο μας και καθιστά αναγκαία την εκπροσώπηση των 
συμφερόντων του Δήμου από δικηγόρο Αθηνών, εκτός βέβαια εάν κατά την 
ορισθείσα δικάσιμο συζήτησης του αιτήματος προσωρινής διαταγής τυχαίνει 
δικηγόρος με έμμισθη εντολή του Δήμου Ωραιοκάστρου να έχει μεταβεί στην 
Αθήνα για την συζήτηση άλλης υποθέσεως, που επιτρέπει και την 
εκπροσώπηση του Δήμου κατά την συζήτηση της προσωρινής διαταγής. στ) 
ότι ο δικηγόρος Αθηνών κ. Κοντός Χριστόδουλος του Γεωργίου (Α.Μ. 30679 
ΔΣΑ), διαθέτει όλα τα τυπικά προσόντα και τις ειδικές γνώσεις και εμπειρία 
που απαιτούνται για την εκπροσώπηση του Δήμου προς διασφάλιση των 
συμφερόντων του, στα πλαίσια των εντολών που λαμβάνει για τον χειρισμό 
κάθε υπόθεσης, όπως έχει αποδειχθεί από την άριστη συνεργασία του με τον 
Δήμο μας σε όμοιες περιπτώσεις στο παρελθόν, ζ) την υπ’ αρ. πρωτ. 
17070/4-7-2023 γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας σχετικά με την 
αναφορά αμφισβήτησης νομιμότητας της Ταμία του Δήμου Ωραιοκάστρου επί 
των χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής του δικηγόρου κου Κοντού η) ότι ως 
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αμοιβή του ανωτέρω δικηγόρου έχει συμφωνηθεί σε κάθε περίπτωση η 
ελάχιστη νόμιμη αμοιβή σύμφωνα με το εκάστοτε ισχύον διπλότυπο 
προείσπραξης δικηγορικής αμοιβής του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών για 
την παράσταση σε συζήτηση αίτησης χορήγησης Προσωρινής Διαταγής επί 
αίτησης ασφαλιστικών μέτρων ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου 
Αθηνών, η οποία σύμφωνα με το Παράρτημα 1 του Κώδικα Περί Δικηγόρων 
(Ν.4194/2013) ανέρχεται σε 97,96€ (ενενήντα επτά ευρώ και ενενήντα έξι 
λεπτά), συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ και αναλυτικότερα 97,96 (79 ευρώ πλέον 
ΦΠΑ 24% 18,96 ευρώ). κατά την επιστημονική μας άποψη, η οποία έχει 
αποτυπωθεί και σε σχετική προηγηθείσα γνωμοδότηση της υπηρεσίας μας 
(στοιχείο ζ), δεν απαιτείται απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και μάλιστα 
με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών του για τον καθορισμό της 
αμοιβής του κατόπιν έγκρισης από τη Δημοτική Επιτροπή πληρεξούσιου 
δικηγόρου, παρά μόνο σε αυτές τις περιπτώσεις που η αμοιβή του δικηγόρου 
υπερβαίνει την ελάχιστη νόμιμη, όπως αυτή ορίζεται στον Κώδικα Περί 
Δικηγόρων (Ν. 4194/2013, Παράρτημα 1).  
Για την αποφυγή, ωστόσο, τυχόν παρανοήσεων η Υπηρεσία μας εισηγείται 
προς το Δημοτικό Συμβούλιο τη λήψη απόφασης για: 

  Τον καθορισμό της αμοιβής του κατόπιν έγκρισης από τη Δημοτική 
Επιτροπή πληρεξούσιου δικηγόρου, για παράσταση σε συζήτηση κάθε 
αίτησης χορήγησης Προσωρινής Διαταγής επί αιτήσεως ασφαλιστικών 
μέτρων ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, η οποία ανέρχεται 
στο ύψος της ελάχιστης νόμιμης αμοιβής σύμφωνα με το εκάστοτε ισχύον 
διπλότυπο προείσπραξης δικηγορικής αμοιβής του Δικηγορικού Συλλόγου 
Αθηνών και ειδικότερα στο ποσό των 97,96 ευρώ (79 ευρώ πλέον ΦΠΑ 24% 
18,96 ευρώ). 
 
 Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει 
σχετικά. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, η οποία έχει 
καταγραφεί (και με τεχνικά μέσα) και  καταχωρηθεί στα πρακτικά μετά την 
απομαγνητοφώνηση, αφού έλαβε υπόψη του: 
 

1. Την παραπάνω εισήγηση  
2. Τις απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων 
3. Την υπ’ αριθμ. 259/09-01-2026 εισήγηση της νομικής υπηρεσίας   

 
Αποφασίζει Ομόφωνα Επί των καταμετρούμενων ψήφων 

 
Καθορίζει την αμοιβή του δικηγόρου Αθηνών κ. Κοντού Χριστόδουλου του 
Γεωργίου (Α.Μ. 30679 ΔΣΑ), κατόπιν έγκρισης από τη Δημοτική Επιτροπή 
πληρεξούσιου δικηγόρου, για παράσταση σε συζήτηση κάθε αίτησης 
χορήγησης Προσωρινής Διαταγής επί αιτήσεως ασφαλιστικών μέτρων 
ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, η οποία ανέρχεται στο ύψος 
της ελάχιστης νόμιμης αμοιβής σύμφωνα με το εκάστοτε ισχύον διπλότυπο 
προείσπραξης δικηγορικής αμοιβής του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών και 
ειδικότερα στο ποσό των 97,96 ευρώ (79 ευρώ πλέον ΦΠΑ 24% 18,96 ευρώ). 
 
 Παρών δήλωσε ο κ. Θεμελής Α. 
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Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό: 3/2026 

 
Μετά την εξάντληση των θεμάτων και της ημερησίας διάταξης ο Πρόεδρος 
κήρυξε τη λήξη της συνεδρίασης. 
  
 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως 
κατωτέρω. 
 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
    υπογραφή 

 
 

  ΤΑ ΜΕΛΗ 
 υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
 
 
 

Άγγελος Πανούσης 
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